

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy hónap 30.000 K	Egy hónap 36.000 K
Három hónap 90.000 K	Három hónap 108.000 K
Egy év 1.200.000 K	Egy év 1.440.000 K

**Feladvány szerkesztő és lapkiadó:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

## Kik az árulók?

A választójogi törvényjavaslatnak a kormányzó párt által történt elfogadása és a határozathozatal előtt elfolyt vitába a kiszegdatársadalom képviselői részéről megnyilatkozó állásfoglalás országsszerte megnyugvást váltott ki. Azok a magasívóú felszólalások, amelyek egyfelől az előadó képviselő, a javaslatot alapelveiben ismertető miniszterelnök, másfelől a keresetlen őszinteséggel megnyilatkozó gazdaságképviselők, — fejtegetéseivel a titkosság és nyílt szavazás kérdésében meggyőző érveket sorakoztattak fel a javaslat jelenlegi formájának indoklása mellett sok olyan körülményre is világosságot derítettek, amelyeknek számbavétele a magyar jövő és a nemzeti élet kialakítására rendkívül hatással vannak. A kiszegda képviselők állásfoglalása a nyílt szavazás mellett tanúságtétel volt arról, hogy ez a politikai csoport a mérséklet és belátás útján jutott el a régi kiszegdaprogram egyik pontjának revíziójához és a mai viszonyokhoz méltó politikai felelősség gondolatának legteljesebb megértéséhez. Várható volt, hogy a szélső radikálisizmus és nemzetközi irányzat ezt a momentumot fel fogja hánytorgatni a kiszegda képviselőknek és rájuk akarja majd sütni az elvtagadás bélyegét. Csakugyan másnapra az a tábor, amely hetek óta tartó hangos káromlásával és erőszakos unszólással csábította a kiszegdákat a titkos szavazás jelszavas blokkjába, abban a pillanatban, amint nyilvánosságra jutott, hogy a közmondásos magyar józanság szelleme a kiszegda képviselők elhatározása által ellenállt a demagógia kísértésnek, a kiszegda társadalomra szórta gyűlöletének minden eddig gondosan elrejtett mérges nyílzáporait.

A kiszegdapárt tagjai a választójogi kérdésében változatlanul vallják és fenntartják Nagyatádi szellemi hagyatékából a titkosság elvi alapját, annak majdan az egész vonalon való kiterjesztését, ámde önfegyelmeztetésünk és Magyarország mai politikai és társadalmi állapotának megfontolt mérlegelése arra kényszerítette őket, hogy a jelenlegi viszonyokat alkalmatlannak ítéljék a titkosság ezidőszerűt való általános bevezetésére. A párt mögött öt éves súlyos tapasztalat áll s amint minden gondolkodó fő az országban, ők is rájöttek arra, hogy nálunk ezidőszerűt a titkosság csak a demokrácia köpenyegébe bújtatott féktelen demagógia érdeke, amely a nemzeti gondolat érvényesülését elfojtja és meggyitná a lehetőséget, hogy a

falura is kivesse hálóját s szélsőséges és nemzetietlen szociáldemokrácia. Ennek az irányzatnak kútmérgező és szitkozástól tajtékzó vezérlapja, a nemzeti gondolat előretörésének láttára, kétségbeesésében és földühödött haragjában árulást kiált, holott épp az ország emlegethet bátran velük szemben árulást és hűtlenséget annak a vizsgálólatnak eredménye alapján, mely bebizonyította, hogy a moszkvai bolsevizmus központjából gurúlnak hozzá segély címen a rubelek. Ki a falura! — ezt hirdeti, bejelentésén, hogy féktelen agitációik martalékául legújabbban a

falvak népét szemelték ki, talán éppen azért, mert e becsületes és józan magyar nép hívatott képviselői a magyar karakternek megfelelő nyílt szavazás mellett foglaltak állást. Tiltakozunk minden olyan gyanúsítás ellen, mely a kiszegdaképviseleket programtagadással próbálja népszereklenné tenni és a nagy nemzeti közvélemény nevében meghajítjuk előttük az elismerés kobogóját, mert szembefordultak kötelességük tudatában a romboló politikai célokat szolgáló időszerűtlen szélsőséges irányzattal.

## A nemzetgyűlés mai ülése.

## Huszár Károly a nők választójogát sürgette.

### A pénzügyminiszter beszéde.

A nemzetgyűlés mai ülést három negyed 11 órakor nyitotta meg **Zsitkovay Tibor alelnök**. Az appropriációs javaslathoz elsőnek **Huszár Károly** szólal fel. Miután mint a Ház alelnöke csak a választójogi vita végén szólalhatna fel, most akarja kifejteni ebben a kérdésben álláspontját. Ezt megelőzően azonban néhány kérdést kell szöve tennie.

**Szemrehányást tesz az egész országnak és a nemzetgyűlésnek azért a fásultságért és közömbös ségért, amelyvel ezekben a sors döntő időkben a nemzet legszenlebb érdekei iránt viselkednek. Erkölcsei kötelességének tartja mindenkinék, ha mandátumot vállalt, hogy ezen a helyen megmondja véleményét.**

De nemcsak az ellenzék van passzívításban, hanem sokszor a másik oldal is. Sokszor a hazafiai fájdalom csavarja szívet olyan napokban, amelyekben több törvényjavaslatot fogadnak el felszólalás nélkül, amikor néhány képviselő van a Házban. A törvényhozó testületnek ez a példa adása az erkölcsi leromlást fogja maga után vonni. A jogrend felbomlását és általánosan

**az ország bajait elsősorban annak tulajdonítja, hogy az országban a legfőbb tekintély, a királyi trón, a forradalom által fel lett borítva.**

Senki sem akar puccszerűleg hozzá nyulni ezekhez a kérdésekhez, de Magyarországon nem juthatunk közelebb nemzeti ideálainkhoz, csak úgy, ha a régi történelmi királyság pontjára visszajutunk.

Kifejti azután, hogy a mezőgazdasági leromlottság olyan események következménye, amelyeknek nem a magyar nemzet volt az előidézője.

**A magyar nemzet nem akarta a háborút és a keresztény magyar ság nem akarta a forradalmat.** Így kell, hogy mindent lásson a kül föld. Itt a parlamentben azonban a nemzet sorsdöntő nagy érdekei elvesznek a kicsinyes párt tülekedésben. Úgy érzi, hogy a magyarság

lelkében nagy erkölcsi válság van. Ezt bizonyítják az újabbban sűrűn ismétlődő szörnyű bűncselekmények. Amit az országban látunk és ami itt folyik, az nem a keresztény kultúrának csödéje, hanem annak hiánya és a modern felfogás veszedelme

**Minden magyar embernek tisztában kell lennie azzal, hogy a trianoni Magyarország életképtelen és mindent meg kell tenni és minden eszközt meg kell ragadni arra, hogy a külföld előtt bebizonyítsuk.**

Huszár folytatja: Sorsdöntő időkben, az egész emberiséget és Európa párt érintő nagy tárgyalások folynak most a külföldön

**Ezek a tárgyalásokon dől el Magyarország jövőbeli sorsa, nekünk tehát első kötelességünk, hogy Magyarország helyzetéről tájékozottak a külföldet. A ki sebbései kérdést el kell vetni a Népszövetség előtt. Arra kell törekednünk, hogy a Népszövetség ne a legyőzött népek, kizű kamatája, hanem a beteg népek szanatóriuma legyen. Nem szabad tétlenül nézni azt, hogy a megszállott területen nagy egyházi szervezeteket és kulturális intézményeket szétrombolnak.**

Egész Európa közvéleményét foglalkoztatni kell ezzel a kérdéssel. Nagy mulasztás terhelni a kormányt és a társadalmat is, hogy nem foglalkozott elég intenzíven ezzel a kérdéssel és nem csinált propagandát ezen a téren.

Ezután gazdasági kérdésekkel foglalkozik. Egy tönkrement országot egészségesre csak a magángazdaság talpraállításával lehet tenni. A magángazdaságok megterhelése terén tovább mentünk, mint amennyire kellett volna menni. Arra kéri a pénzügyminisztert, hogy változtassa meg az eddigi szorzószámot és enyhítse a forgalmi adót.

Majd a munkás kérdéssel foglalkozik. A magyar politikának évtizedes hibája, hogy a szociáldemokrácia teoretikus kérdését a magyar munkás

osztály problémájával egy fazékba dobta. Hogy Izrael Jakab, Garbai és Kun Béla urra lett a magyar proletárium felett, csakugy történhetett meg, hogy a magyar történelmi középosztály a magyar munkáskérdés terén nagy mulasztásokat követte el. Nemcsak a nemzeti gondolat ellen lehetett felfűző koskópen felhasználni a munkásságot, hanem felhasználták a keresztény gondolat és keresztény intézmények ellen is. A forradalom után úgy látszott, hogy a munkásszély is rájött arra, hogy a proletárdiktatura nem a munkásuralom korszaka, hanem néhány ember diktatúrája volt az egész társadalommal szemben.

Most azonban ez a nézet is kezd lassan elhalványulni. Az államnak és a munkásszélynek kezét kell nyújtani egymásnak. Együttműködésre van szükség az összes osztályok között. A magyar munkás csak úgy tud élni, ha együtt és a nemzettel, ha azonban nem tud vele együtt élni, akkor vele pusztul el. Arra kell törekedni, hogy egyik osztály se akarja eltiporni a másikat. Figyelmezteti a földbirtokos osztályt, hogy a mezőgazdasági munkásság ügyét karolják fel, mert különben nagy katasztrófa következhet az országra. A földbirtokos osztálynak mindent meg kell tenni a mezőgazdasági munkásság megmentésére.

Áttér ezután a választójogi kérdésre. Az ország minden polgárának, aki erkölcsileg méltó arra, meg kell adni a választójogot. Védelmébe veszi a nők szavazati jogát. Véleménye szerint a keresztény nemzeti gondolat érdekében szükséges, hogy a nőknek szavazati joguk legyen. Ha Németországban nem lett volna szavazati joguk a nőknek, a forradalom elsöpörte volna a polgári osztályt.

**Barla Szabó József:** A mi asszonyainknak nem kell szavazati jog. **Huszár Károly:** Budapesten a nők ezrei igent küzdeni akarnak a keresztény nemzeti gondolatért.

A javaslatot elfogadja. Szünet után **Kiss Menyhért** szólal fel. Hosszasan foglalkozik Huszár Károlynak a titkos választójogról vallott felfogásával, majd a földbirtokreformról és annak végrehajtásáról szól.

A királykérdésről szólva, kifejti, hogy csak úgy tudja a királyságot elképzelni, ha nem kell egy magyar katonának sem vérét áldozni az osztrák császárság helyreállításáért. Foglalkozik az államrendőrséggel, amely véleménye szerint a baklövésnek egész sorozatát követte el. A rendőrség átszervezését kívánja.

A munkáskérdéssel kapcsolatban kifejti, hogy a marxizmus az egész világon megbukott. A magyar munkásság a nemzettel él vagy bukik. A javaslatot nem fogadja el.

Több szónok nem lévén, elnök a vitát bezárja. **Bud János** pénzügyminiszter kéri, hogy beszédét a mai ülésen mondthassa el.

**Bud János** beszéde elején Nagy Emil felszólalására reflektált.

Szöveztették a törvényjavaslat 9-ik paragrafusát is, amely felhatalmazást tartalmaz bizonyos pénzüsszegek felhasználására. Kifogásolták, hogy ezek a pénzüsszegek nincsenek a költéségetben. Már többször megmagyarázta, hogy a költségvetés kerete

szigorúan meg van állapítva. Itt nem visszatérő, hanem csupán egyszerű bevételekről van szó. Minden törekvése odairányul, hogy a kiadásokat csökkentse.

A forgalmi adó, amely hatalmas bevételt jelent a mai keretek között fenntartandó és nem lehet ma megjósolni azt a határt sem, ahol ezek a bevételek később majd állani fognak.

Nekünk két programunk van — Mindazokat az igazságtalanságokat, amelyek az adópolitikában megnyilvánultak, meg kell szüntetni, vagy legalább is mérsékelni 1926-ig és akkor azután olyan költségvetéssel kell jönni, amelyben a saját bevételeink fokozása nélkül tudjuk kiadásainkat fedezni. A bevételek fokozásáról nem lehet szó, mert hiszen csak a bevételek csökkentését követelhetjük és a legnagyobb erőnkkel már hozzájárult a hadsereg kiadásaihoz, miután a zsoldos hadsereg a legdrágább az egész világon, a népszövetség által engedélyezett tételeket is mérsékeltek.

Sándor Pál azt mondta, hogy a miniszterek túlságosan elméleti emberek. Az egész világon azt tapasztaljuk, hogy azok, akik jól tudják az elméletet meg tudnak felelni a gyakorlati téren is. Ő, aki sohasem volt üzlet ember mégis csinált egy olyan üzletet, amelyről Sándor Pálnak is elkell ismerni, hogy jó üzlet volt.

**Felkiáltások a fajvédőknel:** A liszt (faj) Sándor Pálnak

**Bud János** állandó kapcsolatot tart fenn a gazdaságokkal. Hivataltalja képviselő első kötelességének ismerete azt, hogy felszabditja a gazdasági életet és ezt meg is tette. Ennél nagyobb dolgot abban az időben nem lehetett tenni.

Ami a kereskedelem helyzetét illeti, a kormány figyelmeztette a kereskedőket, hogy ne halmozzák az árukat, ezért nem terhel senkit sem felelősséggel.

Sándor Pál azt mondta, hogy külön alapot tervezzen a kormány, amelyből segítené az egyes válságba jutott cégeket. Erre képelem, de ez nem is államfeladat.

Ma aszükség kényszerít bennünket, hogy külön szorzószámmal éljünk. A koronánk stabilizálásával azonban nincsen semmi értelme annak, hogy a külön szorzószámot fentartsuk. Bejelenti, hogy a jövő évi költségvetést már papírkorona alapon fogja össze állítani. Az aranymérleg kérdésében is elkészült a rendelet tervezet. Kéri a javaslat elfogadását.

Ezután az elnök javaslatára a Ház kimondja, hogy legközelebbi ülését kedden délelőtt tartja a mai napirenddel.

Az ülés 3 órakor ért véget.

### Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, márc. 13. Az aranykorona mai árfolyama 4598 papírkorona.

**Elsőrendű, fényezett keményfa székek**  
120 ezer koronás gyári árban kaphatók  
KOVÁCS GYULA butorgyárában  
Darabos-utca 17. szám.

**Gyümölcsfák,**  
diszfák, diszcserjék,  
tavaszi kiültetéshez az Ungváry József ceglédi faiskolájából megrendelhetők:  
**Onossay István**  
nyug. vasuti főkertésznél,  
Hatvan-utca 17. sz.

## A két betörő vallomása a Leirer Amália gyilkosságáról.

Leirer Lőrincet szabadlábra helyezték.

### A bűnügyi vizsgálat újabb részletei

A mai nap szenzációjaként megállapították, hogy

**Pötör Gyula** Budapesten tartózkodott egészen **Leirer Amália** meggyilkolásának felfedezése napjáig.

Azon a napon, mikor megtudta, hogy egyik bűntársát a rendőrség biciklizás miatt letartóztatta, hirtelen óriási izgalom vett rajta erőt. Biztonságba helyezte a lopott holmikat, azután nyomtalanul eltűnt Budapestről.

Bolla József kihallgatásakor régebbi dolgokkal és új szenzációkkal együtt a következőket mondta el: — A múlt nyáron találkoztam Pötör Gyulával Budapesten. Miután

a balassagyarmati fogházban nagyon összebarátkoztunk, újra felelevenítettük a barátságot.

Együtt követtünk el betöréseket Budán, Újpesten és a Józsefvárosban. Egy alkalommal jóval karácsony előtt, folytatja vallomását, megemlégett Pötör Gyula nekem, hogy nagyszerű tipje van, várni kell azonban, míg megérik a dolog.

Ekkor célzott először barátja előtt Leirer Amáliára.

**Bolla volt a Pötör tette társára.**

Bolla József eddigi vallomása bizonyítja, hogy

**mint tette társ, előre megfontoltan készült a gyilkosságra.**

Ezután így folytatta vallomását:

— Karácsony előtt néhány nappal érdeklődtem nálam Pötör Gyula, hogy tudok-e egy jó helyet, ahol ezüstneműeket lehet beolvasztani.

Ez a vallomás azért volt érdekes és szenzációs, mert azt mutatja, hogy a titokzatos szerepű

**Pötör Gyula talán ismeretségben lehetett már régebb idő óta Leirer Amáliával.**

Tudhatta, hogy Leirer Amáliának ezüstneműi vannak, vagy pedig tudomást szerzett arról, hogy Leirer Amália nagymennyiségű ezüstneműt készült megvásárolni.

— Amikor — folytatta Bolla József — biztattam barátomat, hogy csak hozza el, arra kért engem, hogy december 22-én este nyolc órakor várjam meg az Apolló-színház előtt. Pontosan meg is jelentem nyolc órakor és kívártatva meg is érkezett Pötör Gyula, kezében csomagot hozott. Elhuzta az ezüst evőeszközöket. Ezután elúztunk Ceglédre, elástuk az ezüstöt. Később

**Pötör Gyula trükkkel, mint elmebajos kezelte magát Angyal-földön.**

Innen levelet kaptunk tőle, mely-

**10 millió koronát**

fizetek annak, aki vevőt hoz a Széchényi utca elején eladó emeletes bérházra!

Értekezhetni lehet a délelőtti órákban a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodánál Veres uca 9. szám.

ben azt írta, hogy megunta az angyal földi tébolyda sívár életét és kért, hogy szöktessük meg. Megszöktetése után még többször találkoztunk vele, mert

**egész február végéig itt volt Budapesten.**

Többször követtünk el kisebb-nagyobb bűncselekményeket együtt. Pötör Gyula sohasem említette nekem, hogy a lopott ezüstöket, amit együtt dugtunk el, gyilkosság útján szerezte. Nem is faggattam, hogy honnan van, sejtettem, hogy lopott dolgot. De azt sohasem mertem binni, hogy a vézna, sovány, kidülledt szemű Pötör Gyula kést merne a kezébe venni, hogy emberéletet oltson ki vele. Sokkal félénkebb, meghnyázkodóbb, ravaszabb és gyávább embernek hittem őt.

Amikor ezeket a mentegető szavakat mondta Bolla József, megállították őt a detektívek. Látták, hogy a beszéd utolsó passzusát már egészen más, megváltozott hangszínnel mondja el. Visszatértek megint arra a részletre, miért várta őt Pötör Gyula a Corvin mögött az Apolló-színháznál. Szemébe mondták neki, hogy ez valószínű. Itt kezdett el

**hazudni, hogy saját magát mentse a gyilkosság súlyos vádjá alól.**

Bolla József elsápadt és remegő hangon ismételte, hogy a színház előtt várt a barátjára. A detektívek a szemébe mondták, hogy a Teréz-körút 6. számú ház előtt várt Pötör Gyulára, míg az végez áldozatával. Azután rögtön villamosra szálltak és Kispestre mentek ahol

**először Pötör Gyula lakásán rejtették el a rablógyilkosságból származó holmikat.**

Ekkor tárták Bolla József elé a nyomozás vezetői azt a terhelő adatot, hogy a rendőrségen jól tudják, hogy nagyon sokszor egy szerszám-táskát akasztott a nyakába és mint villanyszerelő, vagy mint villanyóra-ellenőrző, végig járta a lakásokat, hogy kikémlelje a jómódú emberek lakásait és a terepviszonyokat, a betörések elkövetésére.

**Bollát, az álszerelőt felismerte Leirer Amália egyik volt cselédje.**

Délelőtt beidéztek a főkapitányságra Leirer Amáliának több cselédleányát, akik az utóbbi időben a szerencsétlen áldozatnál szolgáltak. — Szembesítették vele Sagulit és Bollát. Az egyik cselédleány, aki épp legutóljára volt Leirer Amáliánál, igen határozottan rámutatott Bolla Józsefere:

— Kérem, felismerem, megesküszöm,

**Elsőrendű ebédlő, háló,**

stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal

**Kovács Gyula** butorgyáros.  
Darabos-utca 17. szám.  
— Alapítva 1905. évben. —

ez az ember többször, nem is egyszer, becsöngetett hozzánk. A konyhában megvizsgálta a villanyt, azt mondta, hogy ő szerelő. Többször bekérezkedett a lakásba, igen, ez az az ember, felismerem. Izgatott és izgalmas szembesítés után Bolla József lehajtotta fejét, nem tud szólni.

A detektívek tisztában vannak azzal, hogy sokkal kevesebbet valott, mint amennyit tud a gyilkosságról. De miután látják, hogy lelkiileg a megtörés felé hajlik, elvezetik magános cellájába, hogy időt adjanak neki a teljes magabaszálláshoz.

**Saguli kihallgatása.**

Ezután Saguli Ferencet kezdte kihallgatni a rendőrség. Saguli kissé magasabb Bollánál. Csapzott bajszú mázolólegény. Érzékeny lelkű fiatal ember, állandóan a feleségére, családjára és most született gyermekére gondolt.

Igy kezdte mondókáját:

— Többször találkoztam én is Polla Józseffel és Pötör Gyulával, akikkel együtt voltunk letartóztatva Balassagyarmaton. Február végén történt, amikor már néhány nap óta nem láttam Bollát, ijedten kerestem fel Pötör Gyula és kérdezősködtem, hol a Jóska, hol a Jóska? Elmentünk egy harmadik barátunkhoz és akkor

**meglepetve hallottuk, hogy Bollát elfogták a detektívek a Teleky-téren.**

Nem tagadom, Pötör Gyula halálosan elsápadt. Hebegett, dadogott, többször a fejéhez kapott és nem tudta, mit csináljon. Ráüött a vállamra és azt mondta, hogy gyere Kispestre. Elmentünk több helyre és összeszedtük az ezüstöket, amit együtt dugtunk el. Pötör követelte, hogy a rablott holmikat csomagoljuk el és vigyük ki a Dunához. Tudtam, hogy Bolla le van tartóztatva, baj származhatik, ha a detektívek megtalálják az ezüstöt. Engedelmeskedtem Pötörnek, kimentünk a Dunához, amikor a Margitsziget felé értünk, már ott akartam elrejtetni a holmikat. De Pötör akkor idegesen megrángatott és rám kiáltott:

— Nem, nem itten. Messzebb, feljebb... siessünk...

Futottunk Újpest felé és amikor a Duna sekélyes parjához értünk, rám kiáltott Pötör, hogy

**itt a szemellettára dobjam be az ezüstöt.**

Összekötöttem a csomagot, követ

**Máthéi János**  
vizvezeték, osztorház és fürdőberendezési vállalata  
Csapó-u. 24. Telefon 321.

**Makaróni**  
olasz módra készítve minden legjobb fűszer- és csemege üzletben kapható.  
GYÁRTJA:  
**Debreceni Makaróni és Tésztagyár R.-T.**  
Debrecen, Széchényi-utca 48. sz.

## Svájcban fogták el a Bosznay cég sikkasztóját.

Megindították a kiadási eljárást.

kötöttem rá és bedobtam a vízbe. A parton lesett Pötör és nézte, hogy mit csinálók. Azután elsiettünk. Aznap együtt voltunk egész délután. Mindezekből kiviláglik, hogy Pötör a gyilkosság felfedezésének napjáig itt tartózkodott Budapesten. Amikor megtudta, hogy a gyilkosság felfedezése után egyik bűntársát a detektívek elfogták, minden ígéreztével azon volt, hogy végleg elrejtse a rablott holmikat és azután megugorjon.

### Leirer Amáliát ölmosbottal ütötték fejbe?

Az ékszeres értékesítésében részt vett egy Helik József nevű ember, akit tegnap mint főtárgyalási kibicet le is tartóztattak a törvényszéken. Ez a Helik elmondotta, hogy

### Leirer Amáliát a gyilkosok ölmosbottal ütötték fejbe.

És a Leirer Amáliától elrabolt ékszereket a Dunába süllyesztették. Az ölmos botot Pötör Gyula Sagulitól kérte kölcsön.

Sándor Iászló, Leirer védője elmondotta ezután az újságíróknak, hogy

### Leirer Lőrinc nevében feltétele nélkül kártérítési pert fog indítani a kincstár ellen.

Tegnap este a rendőrségen szembesítették a Pester Lloyd újsághordóját a most letartóztatott Bollával és az újsághordó asszony határozottan ráismert benne arra, aki tőle december 22-én az ajtónyíláson át elvette a Peter Lloydot.

### Leirer Lőrinc szivdobogást kapott az örömtől.

A védő ezalatt lement a fogházba, hogy közölje Leirer, hogy most már egészen bizonyos hogy még a mai nap folyamán szabadlábra kerül.

— Amióta le vagyok tartóztatva, még nem aludtam olyan józúen, mint az éjjel, úgy hogy a reggeli csöngést nem is hallottam és ha fel nem keltenek, talán még most is ágyamban lennék. Ne higgya ügyvéd úr, hogy én szentimentális ember vagyok, de szinte szivdobogást kaptam az örömtől.

### Leirer szabadon.

Leirer Lőrincet délután két órakor szabadlábra helyezték. Leirer védője kíséretében, autón távozott lakására.

Még a múlt évben történt, hogy Bosznay Dezső Kossuth uccai nagykereskedőtől Kátai Imre debreceni órás és ékszerész 20 millió koronát sikkasztott el.

Bosznay Dezsőnek sürgősen fel kellett külni Budapestre 20 millió koronát. Már nem volt ideje, hogy a pénzt postán elküldje, ezért a vasútnál átadta egyik ismerőse kíséretében levő Kátai Imréné, aki vállalta, hogy a pénzt rendeltetési helyére juttatja.

Péár nap múlva azonban Bosznay Dezső levelet kapott, melyben tudatta a cég, hogy váltóját nem ren-

dezte, ezért megóvatolta. — Erre Bosznay sikkasztásért feljelentette Kátait. Ez már egyik ismerős ékszerésznél a 20 millió terhére százmillióes rendelést tett és kiment előbb Bécsbe, majd Párisba, onnan pedig Svájcba.

A minap a zürichi rendőrség levelet írt a debreceni rendőrségnek, hogy Kátait egy szállodai csalásból kifolyólag letartóztatta és kérte a kiadási eljárás megindítását.

Dr. Preinészberger vizsgálóbíró meg is tette a kiadási eljárás iránt a szükséges lépéseket.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Zámbová Sándor. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György, d. e. 11 órakor Siposs Imre d. u. 2 órakor Márton Sándor. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Varga Jenő, d. u. 5 órakor Pernéth Ferenc. Árnádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskev Sándor, d. u. 2 órakor G. Nagy Béla. Ispoltvári templomban d. e. 10 órakor prédikál Urav Sándor, d. u. 2 órakor Peleskev Sándor. Homokkertben d. e. 10 órakor prédikál dr. Ferencz Gyula. Ref. Leány nevelő intézetben d. e. 10 órakor prédikál dr. Boér Károly. Csapókeri imaházban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc. Nyilastelepen d. u. 3 órakor prédikál Kovács Sándor. Tanvákon: Nagy-ceserén: teológus, Pacon: Mezev. Béla. Ohat-Telekházán: teológus. Mártha Bibliakör összejövetelei órája minden vasárnap d. u. 4-5 óráig a központi lelkész hivatalában. (Kálvintér 17.) — Az első paróchiális kora női bibliaköre minden csütörtökön d. u. 4-5-ig férfi bibliakör minden vasárnap 6-7-ig tartja összejöveteleit a Leány utcai iskolában.

A római káth. templomban reggel fél 7, 7, 8, 9. délelőtt 11 és háromnegyed 12 órakor esendes misek. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymisét celebrál dr. Lindenberger János préost-prélatus, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. Délután fél 4 órakor keresztúti átjárás, prédikál dr. Lakatos Sándor káplán.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 15-én vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas György lelkész végzi. (Keresztvéség, honszeretet és szociáldemokrácia.)

**A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele** vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispoltvári telepen 9. sz. a. tartatik.

**A Keresztvén Ifjúsági Egyesület** f. hó 15-én vasárnap kollégium földszint 4. sz. alatt d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

**Elutazott Zadravecz püspök.** P. Zadravecz István tábori püspök, aki a katonaság lelkigyakorlataira Debrecenbe jött s két napot itt töltött, tegnap délután 3 órakor titkárra: P. Szabó Piusz kíséretében tovább utazott Miskolcra, ahonnan hétfőn tér vissza Budapestre.

**Női kalapokat!** A legszébbben mos. vasal. alakít a „Turul”. Új kalapok minden divat színben kapható, Piac utca 32.

**Elhunyt törvényszéki bíró.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk hogy ritka hűségű férj, legszeretőbb apa gyöngédlelkű testvér, melegszi-vü rokon **dr. Katona József** debreceni kir. törvényszéki bíró folytonos munkában töltött áldásos életének 46-ik, példás házasságának 9-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után f. hó 12-én, délután 3 órakor az Urban csendesen elpihent. Porézspít f. hó 14-én, szombaton délután 3 óra körül fogjuk a Belső Klinikai telep, (volt városi kórház) szertartásterméből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Áldott emlékét nem felejtjük el soha! Felesége: öz. dr. Katona Józsefné szül. Kenyeres Margit. Gyermek: Anika. Testvére: Etelka férjével és gyermekeivel. Apósa és anyósa: Dr. Kenyeres Elek és neje. Sógora és sógornője: Kenyeres Miklós, Kenyeres Irén. Közeli és távoli rokonnok nevében is. — A temetést Dankó temetk vállalat rendezi. Debrecen.

**Március 15-i ünnepély az Ipartestületnél.** Az Ipartestület elnöksége és előjárósága az Iparos-körrel közölve ez idén méltó keretek között kíván emlékeznii március 15-ről. Nagyban folynak az előkészületek, hogy az ünnepély, mely vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a testület dísztermében lesz megtartva, — méltó legyen a nagy nap emlékéhez. Ezen ünnepélyre a hazafias iparos társadalmat meghívja az Ipartestület elnöksége. A részletes műsort vasárnapi számunk közli.

**A Férfi-Liga öszejjövetelt tart.** Ma, szombaton este fél hét órakor a Varga uccai fiúiskolában öszejjövetelt tart az Eucharisztikus Férfi-Liga. Tekintettel arra, hogy a tárgyszorozaton fontos dolgok megbeszélése szerepel, kívánatos a tagoknak feltétlenül teljes számban való megjelenése.

**Svájci pikó és pedál női szalma-kalapok** 80-tól 120.000 koronáig a Kalapüzemben Piac-utca 9. Bikaszállóda mellett. Átalakítás 60.000 korona.

**Elhunyt csendőrtisztihelyettes** Alul írottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, édesapa, vő, sógor és kedves rokon: **Szöllősi Imre** m. kir. csendőrtisztihelyettes folyó hó 12-én, reggel 8 órakor életének 52-ik évében, hosszú és súlyos szenvedés után, csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 14-én, délután 3 órakor fogjuk Barcsay-telep, 1. számú háznál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Várad uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítzesség tételére rokonnainkat, barátainkat valamint az elhunyt bajtársait fájó szívvel meghívjuk. Nyugodni békeben! Bánatos meje: öz. Szöllősi Imréné szül. Mándi Vilma. Egyetlen kislánya: Imruska. Anyósa: öz. Mándi Lajosné gyermekeivel. Sógora: Mándi Lajos családjával, Mándi Pál nejevel Faber Aladár családjával, valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetk. int. rendezi.

**Vasárnapi iskolák:** d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-otthonban Miklós u., Pacsirta u., Leány u., Csonka u. és Vigkedvű M. u. iskolában, d. e. 9 órakor: Jókai u. 50. sz., Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi u. 4. szám alatti paróchián, d. e. 10 órakor: a homokkeri isk., d. e. 11 órakor a Fűveskert u. isk. és d. u. fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

**A Kálvinisták Templomegyesülete** Vevésénekára tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülvétel). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Jön! Szulamit moziszekecs, Szalkay főszereplésével.**

**A nyugdíjas tisztak álla.** Minden nyugdíjas tiszt köteles bejelenteni mostani foglalkozását. Ha ez nem felel meg a tisztii állás tekintélytelvénynek vagy tisztii rangjáról vagy állásáról le kell mondani. A legtöbb nyugdíjas tiszt ma polgári állás nélkül van.

**A debreceni Kereskedőtársulati Polgári Fiúiskola** Vörösmarty Mihály ifi. önképző-köre március 15-én, vasárnap délelőtt, fél 10 órakor alábbi műsorral iskolai ünnepet tart 1848 márciusi idusának emlékére. 1. Himnusz, énekl az ifi. énekkar. 2. Nemzeti dal. Irta Petőfi. szavalja Farkas Lajos. 3. Ünnepi beszédet mond Szakmárv Gyula tanár. 4. Az 1848-iki kőkárda. Irta Jókai, szavalja Sipos Endre. 5. Dalok a János vitézből. Értsza az ifi. zenekar. 6. Március idusa. Irta Porlik Andor, szavalja Pilka János. 7. Népdalokat énekel az ifi. énekkar. 8. Utca szegletén ül a csonka hős. Irta: Jókai, szavalja Walkó Márton. 9. Indul énekl az ifi. énekkar.

**Felhívás.** Felhívjuk a Magyar Asziszonyok Nemzeti Szövetsége tagjait, hogy f. hó 15-én, (vasárnap) délután 3 órára a Kereskedelmi Akadémia udvarán, rossz idő esetén a díszterembe öszejjönni sziveskedjenek, hogy koszorunkat Kossuth szobrára testületileg helyezzessük el. Elnökség.

**Sebők vajas kalácska - Brioche**

**Nagy szenzáció**

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagylással együtt **100 ezer korona.** TAKÁCS műtermében, Csapó-utca 16. szám.

**FEJFAJÁS,** nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb is **Antidol**

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társosknál.

A  
**Baksör**  
esapolást a  
**Sambrinus**  
már megkezdte.

**Poloskát**  
svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiríthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olesó árban kapható  
**Stern**  
festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

**Magasabb rangú tisztviselőkből alakult „TŰZ”**  
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz. Telefon 353.  
Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkötünőbb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kitünő porosz kőszentet, üzemi szentet, banya kőszentet és mosott kőszentet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.  
Tisztviselőknak, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

## Nyolc hónapi börtönre ítélték a pályaudvar betörőjét.

Még tavaly nyáron történt, hogy az államvasútat debreceni raktárban nagy lopást fedeztek fel. Sok szövetet és vásznat elloptak.

A rendőrség kinyomozta, hogy a lopást Kún Gergely napszamos követte el és a hiányzó textil dolgokat ő lopta el. Az orgazdákat is hamar kézre kerítették.

A lopás ügyét tegnap tárgyalta a debreceni királyi törvényszék. Kún Gergely beismerte a betöréses lopást és megnevezte az orgazdákat.

Több tanú kihallgatása és a perbeszéd meghallgatása után a bíróság Kún Gergelyt betöréses lopásért 8 hónapi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Magyar Mihálynét, aki 3 méter klot bélést, mint orgazdát 1 hónapi fogházra. Bugie Ferencét ugyancsak orgazdaságért 330 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Ellenben Varga Jánosné és Tökés Bélát a vád alól felmentette.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a védők feleltek.

### Közgazdasági irodalmi pályázat.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara közgazdasági irodalmi pályázatot hirdet a következő kérdés kidolgozására: Milyen eltulodások történtek Csonka-Magyarország iparban gazdasági önállósulásunk óta? A pályamunkák a szerző nevét tartalmazó jelzés levél kíséretében 1925. december 31-ig nyújtandók be a szegedi kereskedelmi és iparkamarahoz. A pályadíj 10.000.000 korona, amely csak abszolút becsü és tudományos értékű munkának adatik ki. A kamara sulyt helyez rá, hogy a pályamunkában a kérdésre vonatkozó eddigi irodalom méltatva legyen és a felhasznált források megneveztesenek. A bírálói tiszt elvállalására Kováts Ferenc dr. és Laky Dezső dr. egyetemi tanárokat és Tonelli Sándor dr. kamarai főtitkárt kérték fel. A jutalommal kitüntetett pályamunka kiadásának jogát a szegedi kereskedelmi és iparkamara fenntartja magának. Illetőleg szükség esetén a szerzőt a munka kiadásában támogatja.

**Sebők' cukrászüzem Kossuth-u. 22**

**Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél**

**Gazdasági kocsik, Luxus hintók, Gummi kerekek, RIESZ HENRIK kocsigyár**

**Perfekt gyors- és gépirónó felvétetik**

**„Steaua” Kőolajkereskedelmi rt.**

Hatvan-utca 53

## A huszfogyasztási díjak aranykoronákban.

A m. kir. Pénzügyminiszterium 22637—1925. P. M. sz. rendeletével a városok által szedhető huszfogyasztási adóknak a 121100—1923. P. M. számú rendelettel megállapított díjtételeit újabban megállapította.

A városi Tanács ezen díjtételek alkalmazását a **1. évi március hó 15-től** kezdődőleg elrendelte. Így ezen naptól kezdődőleg a huszfogyasztási adó tételei a következők:

Vágó és kisebb marhák u. m. ökrök bikák, tehenek és egy éven felüli borjúk darab 10 K 50 fl. Egy éven aluli borjúk darab 2 K. Juhok, kosok, kecskék, kecskebakok, ürök és birkek darab 80 fl. Bányások 14 kg-ig gödöltyék és malacok 6 kg-ig darab

50 fl. Malacok 6 kg-tól 20 kg-ig darab 1 K 50 fl. Süldők, azaz sertések 20 kg-on felül 70 kg-ig darab 2 K. Sertések 70 kg-on felül 110 kg-ig darab 2 K 50 fl. Sertések 110 kg-on felül darab 3 K. Friss hus, a vágott marhának fogyasztására alkalmas egyes darabja azután beszózott, füstölt, pácolt, hus kolbászfélék, végre szalonna kg —,04 fl. Szalámi és szelencehus kgr. —,08 fl.

A fenti árszabás szerint szedhető huszfogyasztási adó összegeket az aranykorona értékben fizetendő közszolgáltatásoknál használandó és a fizetés hónapjára megállapított kules szerint átszámítva kell fizetni. A városi Tanács.

### Elhunyt földbirtokos

Fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, a felejtethetőn drága jó apánk, testvérünk és jó sógor **Leskó Ferenc földbirtokos** folyó hó 12-én, délután 7 órakor, a haldoklók szentségének ajtatos felvétele után, életének 64-ik, özvegy-ségének 4-ik évében súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Drága halottunk földi részei folyó hó 14-én, délután fél 4 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Péterfia-utca 65. sz. halottas háztól, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 24-én, reggel fél 9 órakor fog az egkek Urának bemutatattani. Debrecen, 1925. március hó 13. Aldás és béke pomaira! Szerető gyermekei: Margitka férjével dr. Auerbach Miklóssal, Ibolyka özv Szalay Ákosné, Jolánka, Bözsike férjével Jánish Árpáddal, Unokája: Auerbach Mikka, Sógornője: Szalay Irénke. Testvérei: özv. Gótyvald Gyuláné, Sirokav Beláné özv. Bernáth Lajosné, Leskó Sándor, Leskó Béla. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. rendezi. Kossuth-utca 2. Városháza.

**Jön! Ha megfújják a trombitát!**

**Fancsovits Nővérek tánciskolájában** tavaszi gyermekkolon kezdődik, beiratkozás huszonhatodikáig. Battyányi 10. alatt.

**Budapesti Filharmónikusok március 15. hangversenye zenei szenzáció.** Beethoven III. szinfóniája a legmagasabb zenei élvezet. Szentgyörgyi László a 15 éves csodahegedűs, Titfel Bernát karmester. Jegyek Hege-dűs és Sándornál, Keszthelyi és Kronovitznál.

### A debreceni Kereskedőtársulati Tanonciskola ifi. önképző-köre

Jókai Mór születése 100. évfordulójának és 1848 március idusának emlékére március 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, alábbi műsorral az iskola tornatermében ünnepséget rendez. 1. Himnusz. éneklő az ifi. énekkar. 2. Megnívó beszédet mond Székely Simon, az önképző-kör vezető tanára. 3. Nemzeti dal. Irta Petőfi, szavalia MolnárDezsdő. 4. Jókai. Prologus születésének 100 évfordulójára. Irta Havas István, szavalia Erdei József. 5. Népdalokat énekel zongorakísérettel Kiss Béla. 6. Jókairól beszél Uivárv István ifi. elnök. 7. Mondt mesét Jókai. Irta ifi. Wlassics Gyula, szavalia Fodor Lajos. 8. Régi dal, régi dal... zongorakísérettel mellet éneklő Citrom Géza. 9. A tlelonai hősök. Irta Jókai szavalia Sipos Tibor. 10. Népdalokat énekel az ifi. énekkar. A tanonciskola növendékeinek megjelenése kötelező, a főnök urakat és érdeklődőket pedig szívesen látja az igazgatóság.

**Szabó János köröstarcsai lelkész** meghalt. Szabó János köröstarcsai lelkész, kitűnő egyházi szónok, dalköltő, akinek számos dala a nép ajkán él, tegnap Köröstarcsán elhunyt. A megboldogult lelkészt Debrecenben nagy és kiterjedt előkelő rokonsága gyászolja. Rokonságban a Kardos, Szabó, Kaszanitzky családokkal. A kiváló lelkészt Köröstarcsa református lakossága mélyen sajnálja és nagy részvét mellett kíséri utolsó útjára.

**A MANSZ összes szakosztályai** március hó 15-én, vasárnap délután 3 órakor megkoszorúzzák a Kossuthszobrot. Gyülekezés fél 3-kor a Kereskedelmi Akadémián.

**Értesítés.** Az Iparos-kör tagjai tisztelettel értesítetnek, hogy f. hó 15-re kitűzött közgyűlés a díszterem foglaltsága miatt f. hó 29-én, vasárnap fog megtartatni. Az elnökésg.

**Hartstein István kapta újra a Kőudvart.** Hirt adtunk arról, hogy a városnak a Hortobágy pusztával határos 765 holdas kőudvari legelőjének árverése nem sikerült. A városi tanácsnak a régi bérlő Hartstein István utóajánlatot tett és 60 kiló búzát ígért be a legelő holdjáért. A városi tanács legutóbbi ülésén elfogadta ezt az ajánlatot és újra Hartstein Istváné lett a Kőudvar.

**Schaff János tánciskolájában a Royalban** az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére 16-án, hétfőn veszi kezdetét.

**Utolsó jelmezzesestély a Royalban** március 14-én, szombaton.

**Szerelmi bánatában elvágta a kezét.** Nagy riadalmat okozott tegnap délelőtt fél 12 óra tájban Makai Vilma 20 éves leány, aki Szív uccai lakásán szerelmi bánatában szerelme előtt beretvéval felvágta kezét. Az ifjú a sok vér láttára fellármázta az egész házat, telefonon kihívták a mentőket. A gyorsan kivonult mentők bekötötték sebeit, kiszállították a sebészeti klinikára, ahol újra bekötötték és azután elbocsátották.

**Tűkörzavartás. üvegcsiszolás. régi tükrök utijöntése** Sinkovits Béla üveg-műipari vállalata. Szív utca 14—15. Telefon 366.

**Ha JÓL AKAR MULATNI VEGYE MEG A „Dillám“-ot.**

**Dobozok,** minden változatba készíthetők. **DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN. FŐVÉSZKERT-U. 9.**

**100 kiló vételnél**  
Darabos mész 750 K  
Portlan cement 1250 K  
Öltött mész 400 K  
1 köbméter 350.00 K  
Bethlen-utca 23. és Petőfi-tér 6. szám alatti lerakatunkban.

**KNOTTI KOVÁCSNÉ** szabászati és varrőiskolája **KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.** Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

**TITONELLI MIKLÓS** Kőfaragó-mester **WESSELÉNYI-TÉR 10.**  
Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és természetből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

Garantált valódi északnémetországi

**takarmányrépa magvak:**

Eckendorfi  
Öbendorfi  
Mamuth óriás  
Olajhogyó  
Takarmány cukorrépa  
Valódi cukorrépa  
Lucerna fehér bárcás  
Lóhere " "  
Bükköny  
Muharmag stb.

**Ugyiszintén kékő, raffia**

**kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a**

**!! „HANGYÁ“-ban !!**

## Színház.

Március 14-én: Goldstein Számi, Délelőtti előadás.  
Március 15-én: délután olesó hely-  
sákkal **A cigány**, népszínmű.  
Este: **Bánk bán** dráma.  
Március 16-án: **Bucus keringő**, A)  
Délelőtti.  
Március 17-én: **Marica grófnő**, bér-  
letszűnet.

## Goldstein Számi a Csokonai színházban.

Ritkán hangzik el annyi jóízű ka-  
caj a Csokonai színházban, mint teg-  
nap este a Goldstein Számi egyszerű,  
jalosjáték előadásán.

Faludi Kálmán a pozsonyi színház  
komikusa a legjobb Goldstein Számi  
volt, amelyet a szerző elképzelhetett.  
A burleszk darab egyéniségéhez, tem-  
peramentumához úgy illik, hogy a  
közönséget egy csapásra meghódította  
vele és a mostanában szokatlanul  
szép számú közönség valóságosan ün-  
nepelte a kiváló komikust. Könnyed  
vancát, pompás humorával fűszere-  
zett aktuális betét kupléit a közön-  
ség kíváncsiságára többször meg kellett  
ismételnie, egy-egy jelenése után  
alig engedték le a színpadról.

Méltó partnere volt Fenyő Irma  
a pozsonyi magyar színház prima-  
donnája, aki a Toncsi szerepét tem-  
peramentumosan játszotta meg. A  
közönség meleg elismerésben részesi-  
tette a két vendéget.

A Csokonai színház művészei is  
becsülttel dolgoztak a darab sikeré-  
rt. Halassyné pompás figurát kre-  
ált, különben sovány szerepéből. —  
Szilágyi Marcsa kedves mozgékony  
jó kedvű, pajkos Nelly volt. Horto-  
bágyi ötletes alakot rajzolt a Gólya  
szerepében Károlyi Vilmos szíhed-  
er el nagy sikert. Kisebb szerepek-  
ben jók voltak, László Gyula, Thu-  
róczy, Sötét Ballázs, Császár Rózsá,  
Torma Gusztáv A zenekart ez alkalom-  
mal Forrai István vezette precizi-  
tással.

Goldstein Számi új köntösében or-  
szágos körútján Debrecenbe is elju-  
tott és meghódította a közönséget. —  
Fenyő Irma és Faludi Kálmán mel-  
tán a pozsonyiak kedvencei, mert a  
mi közönségünket is első látásra tel-  
jesen meghódították.

Utóljára játssza ma Fenyő Irma és  
Faludi Kálmán az óriási sikert ara-  
tott Goldstein Számi burleszk ope-  
rettet.

Diszelőadással ünnepli meg a szin-  
ház március 15-ét, mely alkalommal  
Katonája legalkalmasabb magyar tra-  
gédiája Bank-bán kerül színpadra.

Olcso helyekkel vasárnap delu-  
tán „A cigány” Halasi Mariskával  
a fő női szerepben.

### MOZGO SZÍNHÁZAK:

**APOLLO:** Zoro és Huruval „Aust-  
ráliai menyasszony” és még két bur-  
leszk. Remek kacagó esték.

**VIGSZÍNHÁZ:** Claude Ferrare vi-  
vághírű regénye „A csata” filmen.  
Ugy tárgyánál, mint kiállításánál  
fogva elsőrendű film remek.

**URANIABAN:** Szombattól kezdve  
Königsmark

**Jönnek:** Nöstény sátán, Zuhatag  
hőse, Aranyember, Nibelungok.

**METEORBAN:** szombaton és vasár-  
nap „Quo vadis” világszlager. Mind-  
két rész egyszerre, 2 és fél óras mű-  
sorok, Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.  
Jegyelővétel péntektől.

## Gyárhelyiség,

bármily üzemi  
célra megfelelő

## azonnal eladó

Czim a kiadóhivatalban.

## Agyonütötte gazdasszonyát.

Borzalmas gyilkosság Sárrétudvariban.

A mai erkölcsi leromlás idején alig  
van nap, hogy valahol gyilkosság,  
rablás ne fordulna elő. Még ki sem  
nyomozták az egyiket, már újra má-  
sik foglalkoztatja a közvéleményt.

A debreceni vizsgálóbírság elnökét  
telefonon hívta fel tegnap a sárrét-  
udvari csendőrség és jelentette, —  
hogy Váradi Lajos kocsislegény,  
gazdasszonyát, özv. Bagdi Imréné  
született Papp Zsófiát meggyilkolta.

A borzalmas gyilkosságról a szük-  
szavú telefon jelentés csak annyit

közölt, hogy Váradi Lajos vasvillá-  
val ütötte agyon áldozatát.

A bűntény oka ezidőszerint isme-  
retlen, de a csendőrség már eddig  
annyit megállapított, hogy nem rabló  
gyilkosságról van szó, mert az öz-  
vegy asszony minden értéktárgya  
meg van.

A gyilkosság kinyomozására dr.  
Preineszberger vizsgálóbíró tegnap  
reggel kiutazott és a helyszínen meg-  
indítja a nyomozást.

### Milyen idő várható.

Hazánkban jobbra kisebb hava-  
zások voltak. A hőmérséklet mini-  
muma legalacsonyabb Sopronban 9  
fok.

Időjárás: Egyelőre még igen hi-  
deg és szárazra forduló idő várható.

### Hamza György válópöre a Kuria előtt.

A Kuria a férj javára döntött.

Még élénk emlékezetében van a  
közönségnek az a szomorú végű csa-  
ládi dráma, mely két évvel ezelőtt  
városunk egyik sestetkerti villájában  
játszódott le. Hamza György nyugál  
mazott százados lelőtte felesége csá-  
bitóját.

Hamza Györgyöt a bíróság felmen-  
tette a gyilkosság vádjától. Ekkor  
Hamza, felesége ellen válókeresetet  
adott be Tavaly a törvényszék kere-  
setével elutasította Hamza Györgyöt.  
Elfogadta Hamzánének ama védeke-  
zését, mely szerint neki férje, mí-  
kor beteg gyermekét Bécsben meg-  
látogatta megbocsátott.

Hamza az ítélet ellen a debreceni  
királyi táblához fellebbezett. A tábla  
megváltoztatta az ítéletet és a nő  
hibájából, annak vétkességéből fel-  
bentotta a házasságot.

A tábla ítélete ellen meg Hamzáné  
fellebbezett, mely a minap tárgyalta  
az ügyet Budapestén a Kuria előtt  
a férjet dr. Tóth Aurél nyugalmazott  
kuriai bíró, ügyvéd képviselte

A Kuria megállapította, hogy a nő  
részéről a háztartási kötelességek  
súlyos megsértése fenn forog, mint-  
hogy azonban a debreceni ítéletábla  
a hat havi különlést nem rendelte  
el, emiatt a táblai ítéletet feloldotta  
és vissza küldte határozat hozatal  
véget.

A Kuria elvileg hozzájárult a tá-  
bla ítéletéhez, de formahiba miatt  
nem emelhetette azt jogerőre. Így a  
bíróság elválasztja Hamzát felesé-  
gétől.

### Arverési hirdetés

Fizetésében késedelmes adós ter-  
hére kézi zálogul lekötött szőrméket,  
női bunda, női sport kabát, boa és  
gallér — intézeti helyiségünkben.  
Kossuth ucca 8. szám alatt 1925  
március hó 18-án, déli fél 1 órakor  
közjegyző közbenjöttével elárverez-  
tetünk.

Tiszántúli Mezőgazdasági  
Hitelintézet R.-T.

Megrendelésre  
különös gond **Sebőknél**

A debreceni m. kir gazdasági akadémia  
és a Magyar magtanyásztési részv.-társ.

nemesített gazdasági és konyhakerti

**vetőmagjai**

**Csanak József K. Rt.**

fűszerüzletében kaphatók.

Telefon 70.

## Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota,  
az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.  
Ha bármilyen eladó tárgya van, minde-  
nekelőtt az Ingóságközvetítőhöz (Hatvan  
utca 1. sz.) forduljon!

Nemcsak Debrecenben, hanem az egész  
vidéken mindenki ismeri már az Ingóság-  
közvetítőt (Hatvan u. 1. szám, ref. pü-  
spöki bérpalota az udvarban), amely va-  
lóban közszükségletet képez. Elfogad el-  
adásra egész lakás, iroda, üzleti berende-  
zéseket, magános bútordarabokat, éksze-  
reket, régiségeket, mezőgazdasági eszkö-  
zöket, gépeket.

Ha eközöttik, forduljon az Ingó-  
sággközvetítőhöz (Hatvan u. 1. ref.  
püspöki bérpalota, udvarban),  
mert mindennemű bútort,  
ingóságait itt értékesítheti a  
leghamarább.

Páratlan alkalmi vételek: esodaszép  
antik vitrin, nippok, porcellánok, régi  
órák, képek, evonyörű virágtartóserepek  
valódi zsolnai vázak villanylámpák, lusz-  
terek, férfi és női ruhák, cipők, csizmák,  
valódi zsolnai eltörhetetlen dudlaerős  
tantervek, haj, ruha és surolókefék, szá-  
bó és cipészasztalok, könyvek, stélázsik,  
könyvvállványok, gyermekkosciak, gyer-  
mekágyak, gyermekjátékok, teljesen fel-  
szerelt ablaktokok, porcellán kávék és  
ebédioszervek, virágállványok, ebreszt  
fali és ingaórák és mindennemű ingósá-  
gok a legolcsóbban kaphatók az Ingó-  
sággközvetítőnél. (Hatvan u. 1.)

Keresünk megvételre: egész hálokat,  
ebédloket, szővegeket, magános butor-  
darabokat, kisebb könyvszekrényeket,  
íróasztalokat, íróasztali készleteket, ten-  
niszraketteket, nyrgeket, lószerszámokat  
varrógépeket, egész könyvtárakat, a tel-  
jes Jókait, régi poharakat, légszekrénye-  
ket, tenniszraketteket, gyermekkosciak  
és mindentféle ingóságokat.

Részletfizetésre is adunk hasz-  
nált és új férfi és női ruhákat,  
kabátokat, vásznakat, paplano-  
kat, ágyneműt, asztalterítő-garnitu-  
rákat, evonyörű szalon-garnitu-  
rákat, diványokat, szelönokat,  
schöberlágyakat, asztal és tor-  
nyos spórokat, székeket, magá-  
nos sifonokat, ágyakat, könyv-  
szekrényeket, asztalokat, szent-  
képeket, Kálmán-szobrokat és  
mindentféle butorokat.

Jól igazezze meg: ha bármit venni  
vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen  
el az Ingóságközvetítőhöz. (Hatvan u. 1.)  
Mindent egy helyen beszerezhet és mil-  
liókat takarít meg ha itt vásárol!

## Dr. FLESCHE- SKABOSAN-kezdős,

azelőtt SKABOPORN ujból kapható  
Leghamarabb megáruintott a  
**viszketegséget,**

sömért, ótvart, rábeszést,  
Nem piszkít, szagtalan, nappal is  
használható. Bedörzsölés utánra való  
Skaboforn puder

Kén és kátrányzappan.

FYUKSZEMET, bőrkeményedést, em-  
mölcsöt leghamarabb eltávolítja a  
Kapható minden gyógyszerárban.

## Simonyi-ut 6. számú ház

beköltözhető három szobás lakás-  
sal, nagy **eladó!**

Bővebbet: Dr. Ádor ügyvédnél a  
helyszínen, vagy Piac-u. 44. sz.

**Építő mester urak  
figyelmébe!**

## Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl-  
demről és igámmal köbméter  
számra 50,000 K-ért

**szállítok.**

Érdeklődni lehet: Sámson-utca 8.  
szám. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

**MEGNYILT**

# Alföldi Cipőüzem

**Piac-utca 53. sz. (Király-utca sarok.)**

Óriási választék férfi, női és gyermek **cipőkben.**  
 Debreczen város legolcsóbb cipőbeszerzési forrása.  
 Külön osztály mérték cipőkhöz.

**Hölgyek! Urak!**

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon

## TEGDES-hez, Péterfia 42.,

hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

**Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!**

## Női kalapok

nagy választékban érkeznek a legsebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposel Szőrmeház újonnan berendezett

### női kalap osztályában.

Szőrme árak mélyen leszállított árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. Vizonteladónak árendemény!

**Költőgépek, baromfitelepeket**

16. és mellékkezesi forrás céljaira berendez minden országban a közismert

**Nickerl és Tarsa, KÖLTŐGÉPGYÁR.**  
 Magyarországi vezérigazgató: **KUH JÓZSEF** Budapest, VI. Podmaniczky-u. 53. Kérje díjmentesen a 13. sz. árjegyzéket.

# Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhetők a

## „MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T.

gyári lerakatában

**Piac-utca 49. szám alatt.**  
 Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

## Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

**Palackozott és hordós fajborai általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.**

Kapható: palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban: **Trigárszky Emilnél, Debrecen.**  
 Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

# Apró hirdetések.

## Ajánlat.

**Pérezkölesönt**  
 bekebelezással legyorsabban folyósítat, betéteket teljes biztosítékkal elhelyez legutánvosbanban. — Kozvetítobank, Piac-utca 42. 3304

**Mansz szövötteben.**  
 Burgondia 1. szám alatt legutánvosabban és legrövidebb időben kapható mindenféle vászon, len és pamutaru. Bérsvövede kender, lent, gyapjút pamutot vállalunk. 3735

**Hencserek**  
 divánok garnitúrák. — matrácok készen Bór, kártyosnál Magos utca 19. Elsőrendű kivitel, utánvos árak. 3609

**Précz kártyos**  
 Hatvan-u. 41. Hencser. plusz szövet. bőrvászon. divánok, afrik. lőszőr matrácok, szalon és bőrgarnitúrák, berszely telemek készen kaphatók. Telefon hívó 12—33. 19

**Telefonok.**  
 villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delezgütők, feszmerők, legkomplikáltabb műszerek gépeket gyárt. javít vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzó lámák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál. Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

**A kávé**  
 Királynál a vevő zúbat pórkölik. Dégenfeld-tér 11. szám 114

**Gyümölcsizsek**  
 lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-rózsza (hencserli) cukrosziva, kifűnt minőségűek Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 4

**Szálvörös**  
 törköly, seprő, barack, kifűnt, fűtött, kűnt, csalinkák, kűnt, árban. ávozozva, kűnt, és csaranként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 119

**Szemes**  
 kűnt, és ávozozva nagy választékban Királynál kapható. 37.000 forrás Dégenfeld-tér 11. szám 119

**Teszteszt**  
 ávozozva és kűnt, és csaranként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. szám 116

**Likőrök.**  
 a legjobb gyártmányu, édesített italok: Kozmetó, császárkörte, vanília, unikum stb. ávozozva és kűnt, és csaranként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. szám 118

**A legjobb**  
 aromás, csatos kávék frissen rűkölte Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180

**Király**  
 kávé méz és csaranként állandóan friss rűköltés. Dégenfeld-tér 11. szám

**Egy**  
 két ágvás, csinosan bútorozott szoba fiatal úr részére azonnal kiadó. — Csillag-utca 699. 3754

**Egy**  
 uccai bútorozott szoba, két ágvas kiadó. Halmal-utca 1. szám. 3815

**Lelelés**  
 nélküli adok 3 szobás modern lakást nagy fűszer üzletet, vendéglőt 4 szép helyiséggel, kűnt, zót, pincét, nagy udvart, sertésóllal, ha megveszi árum és berendezésemel. Hornvéd és Libakert ucca sarok. 3811

**Fizetésképtelen**  
 egyének békés kiegyeztetését intézi Nagy Lajos úgrnöksége. Veres-utca 9. 40

**Egy**  
 szép szoba kiadó e hó 15-ikétől. Faragó ucca 13 szám 3803

**Felkértem**  
 az összes vásárra járó kereskedő urakat, olcsón teszek fuvart. Faragó-utca 13 szám. Nagy Lajos. 3802

**Bizálmás**  
 természetű magánügyeket családi ügyeket a legnagyobb titoktartás mellett intéz Nagy Lajos úgrnöksége. Veres ucca 9. 38

**Egy**  
 különbejárattal uccai bútorozott szoba, konyha használattal és fűskamarrával kiadó. Csillag-utca 69. szám. 3807

**Mosást**  
 vállalkozó háznál és házhoz megyek Bethlen-utca 22. ajtó 3. 3798

**Apródy József**  
 órák és ékszerész óra és ékszer javításokat olcsón gyorsan és pontosan, iótállással készit Kűgy-utca 45. udvarban ajtó 3. 3789

**Üzlethelyiség**  
 forgalmas helyen lelelés nélküli kiadó. Kinizsi-utca 43. 3787

**Házat.**  
 földet, szőlőt adok Vámospércsen — debreceni nem kerti caládi házárt. Hívásra megjelenek — Máthé János Vámospércs 3726

## Kereslet.

**Aranvat.**  
 ezüst, briliáns, hamis fogakat veszünk. — óra és ékszerjavítások szakszerűen, iótállással. Stassik és Blattner. — Csabó-utca 12. 3312

**Hulladék**  
 ólmot vesz a kiadóhivatal. x

**Régi**  
 biztosító intéze t keres intelligens üzletszerzőket ió referentiákkal. Csak azok jelentkezzenek, kik e pályán már működtek. Cím a kiadóban. 3743

**Pénztárnoki**  
 állást keres gyakorlatlott fiatal leány. Címét a kiadóba kérek. 3762

**Társat**  
 keresek ió ióvedelmező iparvállalathoz 25 millióval. Cím a kiadóban. 3821

**Tanuló**  
 fizetéssel felvétetik itt. Zellerer dímfestőnél. — Kálvin-tér 4. 3814

**Keresek**  
 azonnali belépésre kész női ruha osztályomba ügyes kiszolgáló kiszervezt ki a varráshoz is ért és anyai izlésével szabónimmet irányítani tudja. Jelentkezni az üzletben, reggeli 10 órig. Krón Vilmos, Dégenfeld-tér 10. 3804

**Munkás leány**  
 jobb családból való. — azonnal beléphet Blattner Gvula úveg és porcellán üzletébe. Ferenc József-út 89. 3799

**15 millió**  
 koronával havi 2 milliót kereshet, pénz legbiztosabb elhelyezése mellett közreműködés kívánatos. Cím kiadóban. 3785

**Női ruha**  
 varrodamba tanuló leányokat felveszek. Gergelyné. Arany János-utca 36. 2781

## Eladás.

**Gözcseplő**  
 garnitúra családi viszonyok miatt olcsó áron eladó. Bővebben a helyszínen Hajdusámsomban, délelőtt. Varga Ferenc Nagyszőlőkerti út 385. szám, közvejen a gözmalom mellett. 3040

**Háló**  
 és ebédlő, hencser, sőberli ágy, mindenféle használt és új bútorok olcsón eladók. Csabó 49. 3342

**Eladó**  
 hentes üzlet berendezéssel vagy üresen is átadó. Cím a kiadóban. 3774

**A Hadházi-út**  
 félen Márton-telep. Dicsőfi ucca 2. sz. alatt 1 szoba, konyha, 300 négyzetű földdel 27 millióért eladó. 3742

**Föld eladó**  
 20 hold ió föld a Kondorosnál eladó. Bővebben Hatvan-utca 22. 3771

**Csillag-utca**  
 79 számú ház azonnal beköltözhető négy szobás lakással, mellékhelyiségekkel eladó. Esetleg ráfizetéssel kisebb vagy kerti lakással elcserelem. 3777

**Olcsón**  
 eladó a városi téglavetőben 292 számú ház. Ertekezni Vendég ucca 72. 3816

**Eladó**  
 leszállított áron a Perces ucca 7 és Maróthy György ucca 18 számú családi ház, négy szobás, beköltözhető lakással. 3820

**Eladó ház**  
 beköltözésre Homok uccán 139 számú, 3 szobás, konyha, istálló, minden elfogadható áron eladó. Pataky. Csabó-utca 19. 3813

**Eladó**  
 íróasztal, tentatartó egy asztal. Darabos ucca 55. 3796

HOTEL

## ASTORIA

KOSUTH LAJOS-UTCA

Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

HOTEL

## PALACE

RÁKÓCZI-UT

Szobák napi 50,000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.